

从“滞留者”到“志愿者”

瑞安女医生在上海奋战“疫”线

记者 林长凯

我是一名医生，在国家和人民需要的时候就该挺身而出，我又支援过瑞安防疫隔离点，有相关工作经验，更应该为上海战胜疫情奉献自己的一份力量。昨日，来自市人民医院产科的女医生胡海蓉接受记者电话采访时说。据悉，前段时间，胡海蓉在上海进修时，因疫情原因无法正常学习。于是，她就地请缨，主动申请投身到上海疫情防控一线，深入各小区进行核酸采集筛查工作。



进修碰上疫情 挺身而出奋战疫线

2月14日，胡海蓉来到上海交通大学医学院附属国际和平妇幼保健院开始为期三个月的进修学习。随后，上海爆发了严重的新冠疫情，当地采取了严密的防疫措施和交通管制，胡海蓉被所在进修的医院通知暂时居家待命。

在家里听着电视里播报的新增感染者的数据，看着窗外社区工作者、保安、医务人员忙碌的身影，我内心愈发不安了。胡海蓉说，作为一名医生，被封控在异地

他乡，无用武之地，这让她很难受，总想着找机会为上海抗疫做一点事情。

4月20日清晨，胡海蓉无意中看到普陀区防控办发出的志愿者招募公告，要招募有医疗背景的志愿者参与核酸检测工作，她眼前一亮。我第一时间扫了公告上的二维码报名，并主动说明了在浙江老家曾有战疫经验，表达了一名医务老兵的拳拳之心。回忆起当时的情景，胡海蓉说，她看到社区志愿者里有

不少老人，她还年轻，更要义无反顾地冲在前线。

胡海蓉报名后，还分别给家人和市人民医院产科的负责人打了电话，他们都不约而同地支持她的决定。4月22日上午，胡海蓉来到普陀区金沙江路小学，这里的教室铺上了大通铺，作为志愿者休息的闭环点。4月23日上午，胡海蓉和其他志愿者一起来到普陀区宜川街道社区卫生服务中心，开始核酸采样工作。

坚守防疫前线 发扬瑞安抗疫精神

到岗后，宜川街道社区卫生服务中心的负责人开始给她们分配工作任务，教她们如何正确对各个区域的封控区、管控区、防范区、建筑工地等进行核酸采集筛查工作。涉及范围广，普查任务重，但我们还是按时完成了工作任务。胡海蓉说，她们每天早上7时到位，连续奋战12个小时，19时许回闭环点休息。

一天下午，胡海蓉和志愿者队友被安排前往中山北路的一家养老院做核酸采样工作。当时，该养老院里住着100多位老人，其中有68人的核酸检测呈阳性，10个工作人员中有4人核酸检测呈阳性。该养老院实行分楼层隔离，基本上是阳性工作人员照顾阳性老人。

胡海蓉和志愿者队友要对这里所有的人员进行核酸采样。据了解，这里有一部分老人不配合采集，她们就像哄孩子一样，一边哄一边迅速完成采集工作，这里有很多老人没有健康码，她们就手动输入身份证号建档并完成采样。为了配合老人，我们采样时必须弯腰、下蹲甚至半跪，一直忙到18时多。胡海蓉说。

还有一次，胡海蓉接到一个任务：给封控区的核酸呈阳性的老人们做核酸检测。这些老人生活上无法自理，因为无法转运而滞留在家，还有一些是治疗后出舱再次转阳的人员。该小区非常老旧，楼里没有安装电梯，楼道间又黑又闷，胡海蓉

穿着密闭的防护服和隔离衣，来回爬楼梯，不一会儿就大汗淋漓，全身上下衣服湿透。等找到并敲开阳性人员的家门时，隔离面屏上已是雾气腾腾，艰难地扫码、采样完毕后迅速消杀下楼，再换一件隔离衣到下一栋阳性人员居住的楼。胡海蓉说：来来回回跑了好几栋楼，我感觉自己快要虚脱了，但还是咬咬牙，继续采样，最终圆满完成工作任务。

作为一名医务人员，我无怨无悔。胡海蓉说，深入封控区，给阳性人员检测核酸，风险性较大，但她不会退缩。她表示，出门在外，她代表的是瑞安医务工作者的形象，她会积极做好个人防护，团结协作，发扬瑞安抗疫精神。

瑞安110万元资助公益创投大赛项目

记者 黄丽云 通讯员 洪蔚/文 记者 王鹏洲/图

资助为老服务、助残服务、儿童关爱、社会救助、社区治理、其他公益等六大类社会公益项目。5月13日下午，以“益路同行·助力共富”为主题的2022年度瑞安市社会组织公益创投大赛复赛在新时代文明实践中心隆重举行，将安排110万元资助社会公益项目，以回应特殊困难群体诉求，解决群众的心头事。



据悉，本次活动由市民政局、市精神文明建设指导中心、共青团瑞安市委主办，市慈善总会、市红社智库、市社会组织发展基金会、市新时代文明实践中心承办。

学校食品、事关大局。壹加壹社会工作服务中心的“食育行动，驻校社工与食俱进共健康校园”项目拿到了本次路演的高分。

项目负责人吴文锡介绍，该项目旨在以驻校社工团队的创新模式开展专业的学校社会工作，并以孩子的成长服务作为主目标，以课程形式（驻校社工引领学校红领巾食育课堂）和非课程形式（驻校社工服务）相结合，让驻校社工、家长社工合力共同开展食品安全食品健康教育，食育融合各个独立的校内系统。

参与此次活动，不仅有机会引入了更多的公益资金来助力项目的完成，也在一定程度上提升了项目的影响力，让更多关注食育的团体和个人能够加入进来，为孩子们带去更好的食环境。吴文锡说。

哈乐社会工作服务中心的项目“暖巢”关注关爱空巢老人，赢得现场评委的肯定。据了解，该项目旨在通过探索社区为老服务新模式，让空巢老人老有所养，老有所学，老有所用，老有所乐。

记者了解到，哈乐社会工作服务中心已成立近5年，在公益项目的执行中，该中心虽然尽心竭力，但依然感觉杯水车薪。这次社会组织公益创投大赛让他们看到了机会。能够得到这么多支持，我们倍感温暖、倍增信心。希望能有更多的创投形

式，携手解决困难群众的压力，为共同富裕添砖加瓦。哈乐社会工作服务中心负责人蔡红梅说。

同时，关注老年人脑健康的“记忆的守望者”、关注偏远山区群众的“兜起希望”、山区困难群众共同富裕项目等项目也都得到好评。

据悉，经过前期项目报名、资格预审、项目初审等环节，参与本次复赛路演的共有19个项目，分布在为老服务、关爱儿童、社会救助等6大类服务领域，将在帮扶困难群众、服务社会治理等方面发挥重要作用。最终，10个项目进入资助项目名单。

希望通过本次大赛，充分发挥优秀公益项目的示范引领作用，扶大做强全市社会服务组织，全力建立健全共建共治共享的多元主体参与机制。市民政局局长吴晓宇表示，本次大赛作为我市社会组织参与社会治理的重要载体，希望能培育众多符合群众需求、反映群众诉求的优秀社会组织，引领推动社会组织有效提升内部治理和服务社会的能力，有效激发社会组织参与社会治理效能，将优质项目普惠广大民众，使社会组织在社会治理中绽放公益之花。



扫一扫 看视频

延伸阅读

据悉，瑞安是浙江省社会组织大市，各类社会组织蓬勃发展，截至2021年底，登记在册社会组织1391个，备案社会组织达4744家，社会组织总资产规模超过20亿元，社会组织正在成为社会治理创新的坚实力量。对此，瑞安市立足培育一批优秀的公益性社会组织和品牌公益项目，创新打造公益创投大赛，进一步发挥社会组织在提升民生福祉、增进社会和谐方面的作用。

自2013年以来，瑞安已成功举办了六届公益创投活动，累计筹集各类资金256万元，资助公益项目106个，受益群众超过30万人次。本次公益创投大赛共有110万元用于资助公益创投项目，其中市民政局出资福彩金60万元、瑞安农商银行爱心赞助50万元。

瑞安农商银行打通外向型小微企业汇率避险融资新渠道 首笔政府性融资担保项下汇率避险业务落地

近日，在国家外汇管理局瑞安市支局和温州市融资担保公司的共同指导和支持下，在免交保证金的前提下，瑞安农商银行成功为温州市际丰进出口贸易有限公司办理10万美元远期结汇签约，落地首笔政府性融资担保项下汇率避险业务，第一时间帮助企业获得政策红利。

据悉，该企业是一家出口五金卫浴的外贸小微企业，为适应人民币汇率双向波动新常态，企业希望通过远期结汇产品来锁定订单成本从而规避汇率波动风险，把更多的资金投入产品研发中。瑞安农商银行金融专员获悉需求后，迅速联动国际业务部人员上门主动进行政策解读和宣



传，为客户推介政府性融资担保项下汇率避险业务，在免交保证金、免抵押物、免担保手续费的前提下，为其提供专属额度并顺利办理了远期结汇业务。该笔业务的落地，是对创新型政府性融资担保工具项下外汇保值交易模式的有效探索，一方面帮助企业提前锁定未来的换汇成本，有效

规避汇率波动风险，另一方面缓解企业资金压力，有效降低企业经营成本。

下一步，瑞安农商银行将继续深化汇及万家宣传，落实外汇联络员暖心助企机制，积极引导企业树立风险中性理念，提升宣传指导实效，统筹推进汇率避险产品和跨境人民币使用，创新产品与服务以满足市场多样化需求，切实发挥地方法人机构对外贸企业金融支持作用。

(通讯员 楼佳)



热烈祝贺浙江农商联合银行成立

温州农商银行系统 存贷款率先全市突破

8000亿